

菏泽“非凡十年”政法专题新闻发布会举行

政法机关全力护航全市经济社会发展

□牡丹晚报全媒体记者 李艳粉

权威发布

10月13日,菏泽市“非凡十年”主题系列新闻发布会——菏泽市政法专场举行。党的十八大以来,菏泽政法机关在省委和市委的坚强领导下,围绕中心、服务大局,在源头防范化解矛盾风险、常态化扫黑除恶、基层社会治理、服务经济社会高质量发展、巩固深化政法队伍教育整顿成果等方面持续发力,深入推进平安菏泽、法治菏泽和政法队伍建设,为全市经济社会跨越发展作出了重要贡献。



聚焦平安菏泽建设,社会大局持续安全稳定

坚决打赢扫黑除恶“菏泽战役”。市政法机关坚持严打狠打,依法从快从严,纵深推进“六清”行动,全市累计侦办18起涉嫌黑社会性质组织犯罪案件,打掉涉嫌恶势力犯罪集团68个,刑事拘留犯罪嫌疑人3300余名,查封、扣押涉案财物折款25亿元;查处涉黑涉恶腐败和“保护伞”390件669人。

重拳打击犯罪,给群众看得见的安全感

全市公安机关聚焦平安菏泽建设,紧紧盯住影响社会治安和群众安全感的突出问题,不间断地向各类违法犯罪行为发起凌厉攻势,共破获各类刑事案件200545起,抓获处理各类犯罪嫌疑人101470名;查处各种治安案件467593起,处理违法犯人300518名;特别是深入开展扫黑除恶专项斗争,共侦办涉黑社会性质案件18起、涉恶势力集团案件68起,严厉打击了各类违法犯罪分子的嚣张气焰,刑事案件发案数由2012年的17855起下降至2021年的15283

确保有黑必扫、有恶必除、除恶务尽,为我市经济社会发展和百姓安居乐业营造安全稳定环境。

扎实推进市域社会治理现代化。完善推进市县乡村四级综治中心建设“标准化工程”“雪亮工程”建设“一体化工程”。全市1处市级、11处县级、171处镇级综治中心、5000余处村(居)综治办组成的综治机构

组织体系进一步完善。构建完善“社区党委—网格党支部—楼门党小组”网格化组织体系,目前全市290个城市社区中的1526个网格已建立网格党支部1005个。全市配备专兼职网格员9500余名、网格长3200余名。全市社会治理体系不断完善、治理能力持续提升,群众安全感、满意度不断攀升。

境手续办理绿色通道,实行特事特办、急事急办,最大限度地满足了群众的需求。持续深化公安“放管服”改革,除法律规定必须现场办理事项外,高频服务事项全程网办率已达80%以上,公安政务服务事项网上可办率已经达到85%。倾力打造“菏泽微警”便民服务平台,为广大群众带来“不见面审批”“自助式服务”“按键反映诉求”的体验,目前实名注册用户已经突破197万,为广大群众提供各类服务176万多次,成功入选“菏泽市十大改革品牌”。

十年来执结案件23.75万件

全市法院共审结刑事一审案件4.71万件,判处罪犯5.79万人。坚持把扫黑除恶专项斗争作为重大政治任务来抓,审结涉黑案件5件82人、涉恶案件116件691人,有效净化了社会环境。充分发挥民事审判职能。全力营造稳定公开透明、可预期的法治化营商环境,审结涉企业民商事案件16.2万件。服务保障新旧动能转换重大工程,组建破产审判团队,规范审理标准,审理破产

案件133件。全面推进知识产权审判“三合一”工作,服务保障创新驱动发展,坚决制止商标攀附、仿冒搭车等行为。践行绿水青山就是金山银山理念,推进环资审判改革,审结此类案件2420件。持续攻坚“切实解决执行难”。联合公安、检察机关建立执行联动机制,初步形成“一处失信、处处受限”的信用惩戒格局,发布失信被执行人信息9.09万条,司法拘留8637人次。十年来执结

案件23.75万件,执行到位金额3651亿元。

菏泽法院依托智慧法院实现“网上立案不打烊,跨域立案全覆盖”。推动建立19个部门非诉联动格局,建成诉讼服务中心和诉调对接中心22处,超过30%的矛盾纠纷在诉前实质化解。一站式多元解纷和诉讼服务体系建设实现当事人“一次不用跑”享受从立案到执行145个节点诉讼服务。

我市培育“菏玉19”玉米再刷高产纪录

亩产962.9公斤,为选育适合黄淮海区种植的优良玉米品种再添“虎翼”

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 孟欣 通讯员 戚凤秋)10月13日,牡丹晚报全媒体记者从菏泽市农业科学院获悉,在刚刚进行完的玉米实打测产中,位于鄄城县红船镇圣寺黄村高产攻关田内的“菏玉19”以亩产962.9公斤的纪录,一举打破往年我市玉米高产纪录,为选育适合黄淮海区种植的优良玉米品种再添“虎翼”。

10月9日,在来自山东省农

业农村厅的有关专家见证下,圣寺黄村“菏玉19”高产攻关田开始玉米实打测产工作,经过丈量、收割、过磅、除杂、折水分等一系列程序,最终评定“菏玉19”高产攻关田实打测产为平均亩产962.9公斤,破往年高产纪录。

面对再破新高的“菏玉19”,菏泽市农业科学院党委书记杨涌脸上露出了难掩的笑容:“原高产纪录保持者是‘菏玉138’,亩产为918.4公斤。此次‘菏玉19’高产

攻关田以962.9公斤创下的最新高产纪录,对选育适合黄淮海区种植的优良玉米品种、推动乡村振兴和农业高质量发展具有重要意义。”

牡丹晚报全媒体记者了解到,玉米良种繁育关键技术是降低制种成本、提高制种效益、发挥良种潜力的重要环节。为了实现“菏玉19”高产丰收,市农科院相关专家从玉米播种到肥料使用、各关键时期的灌水以及病虫草害

防治等全程跟踪服务。经过100多天的生长,“菏玉19”茎秆柔韧、穗位整齐、果穗均匀,田间玉米叶片持绿性好,充分展现了抗倒、耐密、抗逆、活杆成熟和丰产性好的特性。

此次测产过程中,省市农业专家团队还来到田间地头,与粮农一起察看了今年玉米长势,专家通过对比分析,对此次收获玉米予以指导,并对下一年的选种、播种、田间管理给予建议,为农业

产业提质增效打好基础。

近年来,我市深入实施“藏粮于地”“藏粮于技”战略,大力推行种植品种、肥水管理、病虫防控、技术指导、机械作业等现代模式,实现良田、良种、良法、良机、良制配套,加大粮食绿色高质高效新技术模式集成研究和推广利用,优化粮食产业结构,推动特色粮食作物全产业链迈进,引领了现代粮食产业绿色发展。